

中国(海南)·俄罗斯国际书画展开展

本报海口6月2日讯(记者卓兰花)今天上午,2012中国(海南)·俄罗斯国际书画艺术交流展在海南美丽道艺术中心开展。来自俄罗斯的著名画家爱德尔·别史洛夫、杜金·阿历克山德尔和海南知名书法家、画家等参加了开幕式活动。

记者在现场看到,本次展览共展出俄罗斯和海南艺术家的100余幅书画作品。俄罗斯画家的作品以油画的方式展现了俄罗斯的历史风貌和民俗风情,引得不少参观者在这些画作前驻足。入展的海南书画家的作品也都是经过了精心挑选。

据海南省国际文化交流中心有关人士介绍,此次邀请了在俄罗斯联邦美协

享有声誉的画家爱德尔·别史洛夫、杜金·阿历克山德尔来海南,与海南知名的书法家、画家共同举办艺术交流展活动,旨在让两国的画家充分地交流、学习与借鉴,让各自的创作理念及作品表现手法得到体现。

由海南省国际文化交流中心、海南省文学艺术联合会、俄罗斯电影制作艺术学院、海南省美术协会主办的此次艺术交流展,主要包括艺术作品展览、实地采风写生、学术研讨等形式。俄罗斯画家及海南的艺术家代表还将赴我省东方市江边乡俄查村黎寨进行实地采风写生。

省政协副主席、省委统战战部部长王应际出席了今天的艺术交流展活动。

我省“海底草原”面积不断缩减

新华社海口6月2日电(记者周正平)围填海、养殖污染、陆源排污等人类不当活动,导致海南岛周边海域海草生长环境恶化,空间减少。目前,我国最大的“海底草原”面积不断缩减,海洋生物多样性和生态系统结构稳定性受到威胁。

海南岛拥有众多的泻湖、港湾、河口,加上热带气候条件,为海草生长繁殖提供了优越自然环境,是我省海草种类最多、分布最广的地区。然而,海南省海洋与渔业厅最近完成的“海南近海海洋综合调查与评价”显示,曾广泛分布在海南岛周边海域的海草床,目前面积已下降到55平方公里,主要分布在高隆湾、龙湾港、新村港、黎安港等海南岛东部海域,而海南岛西部海域海草床大片死亡,现仅有小面积斑块状分布。

为抢救保护海草资源,海南省已在陵水黎族自治县建立我国首个以海草床为保护对象的海洋特别保护区,保护区海域面积2320公顷。在全球环境基金、联合国开发计划署的资助下,今明两年,保护区将人工栽培海草苗、异枝麒麟菜,养殖滤食性的贝类、海螺、珊瑚,以净化水质,并发展观光旅游,形成社会广泛参与,海草保护与促进经济发展与科普教育相结合的海草资源保护模式。

据介绍,海草床与红树林、珊瑚礁并称三大典型海洋生态系统,能起到保持海床稳定、吸收二氧化碳、释放氧气、吸收有机营养盐、净化水体等作用,是众多海洋生物理想的栖息和繁殖地,具有较高的生态及经济价值。

全国青少年英语电视大赛三亚赛区开赛

本报三亚6月2日电(记者孙慧)今天上午,2012第五届全国青少年国际英语电视大赛(海南三亚赛区)暨首届万科杯“天涯之星”英语风采大赛在三亚市一中举行,来自三亚各中小学共546名青少年角逐三亚赛区冠军。

比赛分小学低段组和高段组,初中组和高中组4个组别。每个参赛选手分别演讲2分钟,期间用英文自我介绍、主题讲述及机智问答。初中组及高中组选手进行看图英语演讲。当天下午,经过一天激烈的角

逐,共有67名成绩在前的选手进入了6月3日海南三亚赛区总决赛各奖项的争夺。

组委会有关负责人称,原定是40名选手进入决赛,但由于有的选手分数相同,所以将选手名额放宽到67名。

第五届全国青少年国际英语电视大赛是全国中小学生英语综合才智竞赛活动。三亚市政府希望通过此次比赛,搭建起一个政府、媒体及各中小学交流互动的良好平台,促进三亚英语教育水平的提高。

推进国际旅游岛特色旅游小镇建设

海口4乡镇规划建设管理所挂牌

本报讯(记者林伟 通讯员梁崇平)5月31日上午,海口市美兰区灵山、演丰、三江和大致坡4个镇的规划建设管理所正式挂牌运作。4个镇的规划建设管理所将依据有关法律法规,编制村镇规划、加强村镇管理、抓好特色旅游村镇建设等工作,提升村镇规划建设的水平和档次。

据了解,美兰区4个镇的规划建设管理所隶属于该区住房和城乡建设局,人员由区住建局派出驻镇上班。美兰区

政府有关负责人表示,成立镇规划建设管理所是推进国际旅游岛特色旅游小镇建设,统筹城乡发展、实现绿色崛起的有效载体。

据了解,美兰区绿色自然资源丰富,文明生态村建设的比例逐年加大。美兰区各规划建设管理所今年要在建立村庄规划编制试点的基础上,以点带面,全面铺开村镇规划编制工作,确保2014年之前全面完成辖区所有村镇规划编制工作任务。

屯昌思源高级中学秋季招生

屯昌向全国招聘51名教师

本报屯城6月2日电(记者洪宝光)今年秋季,屯昌思源高级中学即将开学,为解决学校教师不足问题,屯昌县派出招聘工作组分赴四川师范大学等5所师范院校招聘51名应届毕业生,补充教师不足问题。

据了解,按照省委、省政府关于实施教育扶贫(移民)工程的部署和《海南省教育厅关于思源高级中学组建工作的指导意见》,屯昌思源高级中学在2011年7月初动工建设,2012年秋季开学时投入使用,办学规模为3500名学生,拟定教职工编制280名。目前屯昌县已从其他学校选调了100名教师,

但教师队伍依然存在缺口,特别是语文、数学、英语等专业教师缺口更大。

为了使学校按时开学,今年4月,屯昌县派出招聘工作组,分赴云南师范大学、四川师范大学、宁夏师范学院、哈尔滨师范大学、海南师范大学等高校组织2012年屯昌县高中教师专场招聘会。根据招聘岗位设置情况决定录用51名(其中硕士研究生5名、大学本科46名)毕业生。

今天,屯昌县教育局负责人接受记者采访时表示,这是该县近年来招聘教师人数最多一次,51名应届毕业生的到来,一定程度上将缓解思源高级中学教师不足问题。

国际旅游岛讲坛“教育养生”系列讲座开讲

家长要让孩子幸福成长

本报海口6月2日讯(记者付阳阳 通讯员何凌)国际旅游岛讲坛教育养生系列讲座今起开讲。今天上午,北京师范大学生命教育研究中心主任肖川教授做客讲坛,以“为了孩子幸福的人生”为题,带领到场家长们走进孩子的内心世界,了解孩子真实的成长需要,解读成长中孩子们幸福的密码。

“什么样的父母才是称职的父母?”“如何提升孩子的幸福指数?”讲座一开始,肖川教授便向听讲的家长们抛出了一系列的疑问。紧接着,他用诗意的语言一一作答,描绘了幸福儿童成长的画卷。肖川深入浅出地阐述了帮助孩子幸福成长的主张、忠告和建议,他勉励到场的家长们要向孩子表明爱心,按照儿童的心理描述世界,夸奖孩子的每一点进步,丰富同孩子交流的方式,帮助孩子理解社会生活,教育他们尽

量少用“不”字。肖川在讲座中表示,成长才是儿童生命的主题。“对儿童来说,成长是离不开学习的,但除了学习,还需要有足够的休息、充分的睡眠,尽情的嬉戏,甚至做白日梦和面对着天空发呆。如果说成长一定要付出代价,那绝不能是孩子生命中的快乐。快乐是心灵的阳光,我们的孩子能够成为一个怎样的人,他不是一朝一夕的事,它是在生活的历程中慢慢的形成性格。”

据了解,肖川教授倡导和研究生命教育,是全国教育科学规划课题《中小学生生命教育的理论与实践研究》课题组首席专家,是教育部人文社会科学研究规划项目《新形势下生命教育的理论与实践探索》课题负责人,主编《生命教育》、《生命教育家长读本》等教材和读物,是我国生命教育的开拓者之一。

2012年5月份海南省环境质量状况

(集中式饮用水水源地水质不达标并不等于饮用水质不达标;饮用水为经自来水厂处理,经检验符合生活饮用水卫生标准后所提供的水)

海南省环境监测中心站

2012年5月31日

5月份城市(镇)集中式饮用水源地水质状况:全省开展监测的25个县城以上城市(镇)集中式饮用水源地水质全部达到或优于国家地表水Ⅲ类标准,符合集中式饮用水源地水质要求。由于地质背景原因,个别水源地铁、锰含量偏高。

走基层 转作风 改文风 来自基层的报道

大学生毕业设计让黎锦图案“十八变”

本报记者 郭景水 通讯员 陈雄 罗毅

三个山峰的剪影、一束成熟饱满的山兰稻,交错叠在一起,成为“海南省山兰酒业某公司”的基本标识。在这个标识的基础上,黎锦的图案纹路还出现在“黎家山兰玉液”的瓶底、包装盒、手提袋上。

这两天,琼州学院的艺术学院2008级艺术设计专业98名应届毕业生的毕业设计作品正在校园里公开展出。其中,不少同学围绕海南本土元素展开设计灵感,设计出了生动的企业整体形象标识、产品包装等。

特别是传统的黎锦图案,在大学生的手工中实现了诸多变化,为黎家的传统注入了时尚的元素。

来自江苏徐州的女生马雪,展出的就是一套“山兰酒品牌视觉设计”的系列设计作品。这套堪称“企业整体形象”的设计作品,除了上文中提及的作品,还包括公司

所用的稿纸、信封、礼品、员工名片、胸牌、徽章等。

海南日报记者注意到,整套作品设计的主色调是蓝色,寓意海南的蓝色海洋,比如稿纸上台头的公司名称采用蓝色字体,隔开行文的线条是蓝色,稿纸的下边沿打上了蓝色的黎锦图案纹路,在员工名片的背面则是蓝色的“一束山兰稻和山峰的重叠影”。

张红敏同学是围绕海南的特产槟榔展开,设计出了槟榔酒系列包装。在校园的展示会上,现场展出了两款设计,其中一款的酒瓶系石膏雕刻而成,瓶底四周刻上了黎锦的纹路,并用彩笔勾画上了黄、蓝等颜色,上书大字“槟榔酒”,小字“黎家特色酒”;这一款的外包装是呈橘红色的圆柱体纸盒,纸盒的底部以及上半部分的开封处贴着一圈红色的片状贴,呈现粗线条般的

黎锦图案形状;酒瓶放进这个圆柱体的纸盒后,两个一组再放进一个橘红色的长方体手提袋中,这个手提袋的边角四周的深红色黎锦图案线条,惟妙惟肖。

马雪、张红敏为相对大型的企业设计出成套的形象系统标识,女生邢慢娇的“黎锦图案十二星座”以及由此制作出来的诸多首饰物件,则是体现出了女大学生的青春浪漫气息。

来自海南万宁的邢慢娇尽管不是黎族,但唯美的黎锦图案很早就印在了她的脑海。当今年年初开始做毕业论文的时候,邢慢娇试着利用黎锦图案中的形象和纹路,反复进行变换,几经修改易稿,最后形成了自己心目中的“黎锦图案十二星座”。

之后,邢慢娇将这些图案发给上海的一家工艺品厂家,定做了带有黎锦图案的耳钉、项链、手链、戒指、钥匙扣、徽章等首饰类物件,并为每一个物件配做了吊牌。觉得不过瘾,邢慢娇又将“黎锦图案十二星座”印在杯子上、鞋子上,还专门定做了两件“黎锦图案十二星座”主题T恤衫。

(本报三亚6月2日电)

面,广泛开展国学教育,学生人手一册选编自《弟子规》和《三字经》的学习读本,每周安排一节早读课诵朗,每周给学生上一堂国学课。

与此同时,海头中学还在校园内建起了一版“三字经”、“弟子规”文化墙,在百年凤凰树下,摆放收集自儋州民间的春米石器,告诉学生“食”之不易……校园内散发出浓郁的传统文化氛围。

“思想是行动的先导。对学生开展国学教育,向他们传授传统文化的精华,犹如春风化雨,润物无声,潜移默化学生的思想,引导他们树立正确的世界观、人生观和价值观多了。”

据了解,2011年下半年开始,针对学生中存在讲粗话、纪律懒散等行为,结合全省正在开展的“文明大行动”,海头中学开展学生思想品德教育。一方面强抓“文明习惯”、“生活习惯”、“学习习惯”、“安全卫生习惯”等四大教育,通过考核、讲座、知识竞赛等方式,强化学生的文明意识。另一方面,学门口小卖部的老板王成也关注到了变化。他告诉记者,学生们现在说粗话少了、衣冠整洁多了,特别是他经常听到学生用公用电话往家里打电话时,关心父母的语言多了。

据了解,2011年下半年开始,针对学生中存在讲粗话、纪律懒散等行为,结合全省正在开展的“文明大行动”,海头中学开展学生思想品德教育。一方面强抓“文明习惯”、“生活习惯”、“学习习惯”、“安全卫生习惯”等四大教育,通过考核、讲座、知识竞赛等方式,强化学生的文明意识。另一方面,学门口小卖部的老板王成也关注到了变化。他告诉记者,学生们现在说粗话少了、衣冠整洁多了,特别是他经常听到学生用公用电话往家里打电话时,关心父母的语言多了。</p